

हाईटेशन तार की चपेट में आए मजदूर, 8 की मौत-पोल लगाते समय हुआ हादसा

धनबाद एजेंसी, झारखंड के धनबाद में हाईटेशन तार की चपेट में आकर 8 मजदूरों की मौत हो गई, वहीं कई गंभीर रूप से घायल हैं। मिली जानकारी के मुताबिक सभी मृतक मजदूर हैं जो धनबाद और गोमो स्टेशन के बीच निश्चिंतपुर रेल फाटक के पास पोल लगाने का काम कर रहे थे। पोल लगाने के दौरान ये सभी 25 हजार वोल्ट के हाईटेशन तार की चपेट में आ गए। घायलों में कई लोगों की स्थिति नाजुक बनी हुई है और मृतकों का आंकड़ा बढ़ सकता है। हादसे के संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक धनबाद रेल मंडल के हावड़ा-नई दिल्ली रूट में धनबाद-गोमो स्टेशन के बीच निश्चिंतपुर रेल फाटक के पास पोल लगाने का काम किया जा रहा था। यह कतरास रेलवे स्टेशन से महज 1 किमी की दूरी पर है। यहां पोल लगाने के दौरान रेलकर्मियों 25000 वोल्ट के हाईटेशन तार की चपेट में आ गए और जान गंवा बैठे। हादसे के बाद रेल परिचालन पर भी असर हुआ है।

अंतरिक्ष में एक और बड़ी कामयाबी, इसरो ने लॉन्च किया नैविगेशन सैटेलाइट एनवीएस

श्रीहरिकोटा एजेंसी, भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के नाम एक और उपलब्धि दर्ज हो गई है। संगठन ने आज यानी सोमवार एजेंसी को आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा स्थित सतीश धवन स्पेस सेंटर से नैविगेशन सैटेलाइट एनवीएस 01 लॉन्च किया। स्वदेशी जीएसएलवी रॉकेट की मदद से इसका प्रक्षेपण किया गया। बता दें कि एनवीएस-01 भारत के नाविक सैटेलाइट सीरीज का पहला सैटेलाइट है।

इसरो ने जीएसएलवी एफ12 रॉकेट के जरिए इस सैटेलाइट को लॉन्च पैड नंबर 2 से लॉन्च किया। लॉन्च के बाद इसरो चीफ डॉ. एस सोमनाथ ने कहा, 'हम सात पुराने एनवीएलसी सैटेलाइट के सहारे काम चला रहे थे लेकिन उनमें से भी सिर्फ 4 ही काम कर रहे हैं। तीन खराब हो चुके हैं। अगर हम इन तीनों को बदलते तो बाकी के चार भी खराब हो जाते इसलिए हमने 5 नेक्स्ट जेनरेशन एनवीएलसी सैटेलाइट एनवीएस छोड़ने का फैसला किया। इसरो ने कहा कि प्रक्षेपण के करीब 20 मिनट बाद, रॉकेट लगभग 251 किमी की ऊंचाई पर भू-स्थिर स्थानांतरण कक्षा (जीटीओ) में उपग्रह को स्थापित करेगा। एनवीएस-01 अपने साथ एल1, एल5 और एक बैट उपकरण ले जाएगा। पूर्ववर्ती की तुलना में, दूसरी पीढ़ी के उपग्रह में स्वदेशी रूप से विकसित रविडियम परमाणु घड़ी भी होगी।

तिहाड़ जेल में फिर खूनी खेल, चाकू से कैदी पर किए ताबड़तोड़ हमले

नई दिल्ली एजेंसी, दिल्ली के तिहाड़ जेल में आज एक बार फिर से दो कैदियों के बीच मारपीट हो गई। एक कैदी ने दूसरे पर ताबड़तोड़ चाकू और खपैरल से हमला कर दिया। दोनों समूहों के सदस्यों को गंभीर चोटें आईं जिन्हें अस्पताल दाखिल करवाया गया है।

तिहाड़ जेल से जुड़े अधिकारी ने बताया कि सेंट्रल जेल नंबर 1 में दो गुटों के दो कैदियों के बीच मारपीट हो गई। जानकारी के अनुसार, सोमवार यानी एजेंसी को दोपहर करीब 12.38 बजे सेंट्रल जेल नंबर-1, तिहाड़ (वार्ड नंबर-2) में कुछ कैदियों ने राहुल उर्फ पवन पर ताबड़तोड़ चाकू और हाथ से बनी सूआ और खपैरल से हमला कर दिया, जिससे वह घायल हो गया। हमलावरों में शामिल कैदी आलोक ने घटना के बाद खुद को चोटिल कर लिया।

पीएम का 9 साल का कार्यकाल सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण को समर्पित रहा: सीएम

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सोमवार को राजपुर रोड स्थित होटल में मीडिया से संवाद करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में केन्द्र सरकार की 09 साल की उपलब्धियों की जानकारी देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में यह 09 साल का कार्यकाल सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण को समर्पित रहा है। अनेक जन कल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से समाज के हर वर्ग के लोगों के लिए उनके नेतृत्व में योजनाएं चलाई जा रही हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भारत की वैश्विक पटल पर अलग पहचान बनी है। विदेश यात्राओं में जिस तरह उनका सम्मान होता है, यह हर एक भारतीय का सम्मान है। आज पूरी दुनिया भारत को नई आशाओं के रूप में देख रही है।



मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का देवभूमि उत्तराखण्ड से विशेष लगाव है। उनके जिस तरह उनका सम्मान होता है, यह हर एक भारतीय का सम्मान है। आज पूरी दुनिया भारत को नई आशाओं के रूप में देख रही है।

चिकित्सा, इन्फ्रास्ट्रक्चर, कनेक्टिविटी के क्षेत्र में राज्य में तेजी से कार्य हुए हैं। केदारनाथ पुनर्निर्माण कार्य पर तेजी से कार्य चल रहा है। बद्रीनाथ में मास्टर प्लान के तहत कार्य प्रगति पर हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने अपना हर क्षण देश सेवा के लिए समर्पित किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के मार्गदर्शन में सरकार का पूरा ध्यान विकास के नवरत्नों पर है। इसमें पहला रत्न- केदारनाथ-बद्रीनाथ धाम में 1300 करोड़ रुपये से पुनर्निर्माण का कार्य, दूसरा रत्न- ढाई हजार करोड़ रुपये की लागत से गौरीकुण्ड-केदारनाथ और गोविंदघाट-हेमकुण्ड साहिब रोपवे का कार्य, तीसरा रत्न- कुमायूँ के पौराणिक मंदिरों को भव्य बनाने के लिये मानसखण्ड मंदिर माला मिशन का कार्य किया जा रहा है।

इसके तहत पहले चरण में 16 मन्दिरों को शामिल किया गया है। चौथा रत्न- पूरे राज्य में होम स्टे को तेजी से बढ़ावा दिया जाना। पांचवा रत्न- राज्य में 16 ईको टूरिज्म डेस्टिनेशन का विकास, छठा रत्न- उत्तराखण्ड में स्वास्थ्य सेवाओं का तेजी से विस्तार, उधमसिंह नगर में एम्स का सेटलाइट सेंटर भी बनाया जा रहा है। सातवां रत्न- करीब 2 हजार करोड़ रुपये की लागत वाली टिहरी लेक डेवलपमेंट परियोजना के कार्य किये जा रहे हैं। आठवां रत्न- ऋषिकेश-हरिद्वार का एडवेंचर टूरिज्म और योग की राजधानी के रूप में विकास किया जा रहा है और नौवा रत्न- टनकपुर-बागेश्वर रेल लाइन इस पर भी जल्द कार्य शुरू हो जाएगा। केन्द्रीय राज्य मंत्री डॉ. संजीव बालियान ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी

के नेतृत्व में केन्द्र सरकार की पिछले 09 सालों की उपलब्धियों पर विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि मोदी जी के नेतृत्व में केन्द्र सरकार ने गरीबों की सेवा, वंचितों का सम्मान, नारी सशक्तिकरण, स्वास्थ्य सुविधाओं की बेहदरी इन्फ्रास्ट्रक्चर, तकनीक के विकास, पर्यावरण संरक्षण एवं अन्य अनेक क्षेत्रों में सराहनीय कार्य किये। पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना के तहत 80 करोड़ लोगों को मुफ्त अनाज, 11.88 करोड़ लोगों को नल से जल, स्वच्छ भारत अभियान के तहत 11.72 करोड़ शौचालयों का निर्माण किया गया और राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक दर्जा दिया गया। देश में 48.27 करोड़ जन-धन खाते खोले गये, प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 03 करोड़ से अधिक

आवास दिये गये। देश में 37 करोड़ आयुष्मान भारत हेल्थ एकाउंट बने हैं। पीएम किसान सम्मान निधि के माध्यम से 11 करोड़ से अधिक किसानों को 6000 रुपये सालाना दिये जा रहे हैं। सभी को सस्ती एवं सुलभ स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। कोविड काल में भारत ने दो स्वदेशी वैक्सीन बनाईं, इससे भारतवासियों के अलावा अन्य देशों की मदद भी की गई। सड़क, रेल, हवाई कनेक्टिविटी का देश में तेजी से विस्तार हुआ। स्वास्थ्य सुविधाओं को मजबूत बनाने में हर क्षेत्र में तेजी से कार्य हुए। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री प्रेम चंद अग्रवाल, विधायक विनोद चमोली, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष महेंद्र भाट, भाजपा के महामंत्री संगठन अजेय कुमार, अश्विनी त्यागी एवं अन्य गणमान्य उपस्थित थे।

गंगा दशहरा : 4 सुपर जोन, 16 जोन व 37 सेक्टर में बंटा हरिद्वार मेला क्षेत्र, 764 जवान और पीएसी रहेगी तैनात

हरिद्वार। गंगा दशहरा और निर्जला एकादशी स्नान पर्व को सकुशल संपन्न करने के लिए पुलिस और प्रशासन ने तैयारी पूरी कर ली है। मेला क्षेत्र को चार सुपर जोन और 16 जोन, 37 सेक्टर में बांटा गया है। मेला क्षेत्र में 764 पुलिस अधिकारी-कर्मचारी और चार पीएसी की कंपनी, दो बीडीएस, दो फायर यूनिट, प्लड कंपनी की तैनाती की गई है। एसपी सिटी स्वतंत्र कुमार सिंह को नोडल अधिकारी मनोनीत किया गया है। सोमवार को ऋषिकुल ऑडिटोरियम में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अजय सिंह ने गंगा दशहरा और निर्जला एकादशी स्नान मेला को लेकर पुलिस बल को ब्रीफ किया। एसएसपी अजय सिंह ने कहा कि बदलते मौसम को देखते हुए मेले में नियुक्त प्रत्येक जवान अपने साथ बरसाती और पानी की बोतल रखेगा। गर्मी होने पर डिहाइड्रेशन से बचने के लिए ग्लूकोज, ओआरएस भी रखेंगे। ड्यूटी प्लॉट पर पहुंचने से पूर्व प्रत्येक



जवान अपनी ड्यूटी की अच्छे से जानकारी कर ले। ट्रैफिक प्लान की जानकारी सभी को होनी चाहिए। प्लान के संबंध में कोई भी असमंजस की स्थिति होने पर बेझिझक अपने उच्चाधिकारी से पूछें। मेले के दौरान फैंलने वाली अफवाह अक्सर बड़ी दुर्घटना का कारण बनती है। उन्हें रोकने के लिए सादे वस्त्रों में तैनात पुलिस कर्मी, एलआईयू, चेतक/मोबाइल वाहन क्षेत्र में निगरानी रखें। एसएसपी ने कहा कि हर की पैड़ी, मनसा देवी और चंडी देवी मंदिरों में भीड़ का दबाव अधिक रहता है। फोर्स घाटों को निरंतर खाली कराते हुए श्रद्धालुओं को सही तरीके से बाहर निकालने के

लिए सजग रहें। जिससे भगदड़ की संभावना न बने। ड्यूटी के दौरान केवल आवश्यक कार्य के लिए ही मोबाइल फोन का प्रयोग किया जाए। ये पुलिसकर्मी स्नान में होंगे तैनात एसपी चार, सीओ- 14, निरीक्षक, एसओ- 17, एसआई-44, एलएसआई 18, एएसआई 37, हेड कांस्टेबल 56, कांस्टेबल 189, एलसी 75, टीआई एक, टीएसआई सात, हेड कांस्टेबल 14, कांस्टेबल 40, प्रशिक्षण एसआई 135 एवं हेड कांस्टेबल 131, बीडीएस/डॉग स्क्रयड की दो टीम, फायर यूनिट दो, प्लड कंपनी एक प्लाटून, पीएसी चार कंपनी, दो प्लाटून की तैनाती की गई है।

बिगड़ा मौसम, उंचाई वाले इलाकों में बारिश-ओलावृष्टि और बर्फबारी, मैदान में चली आंधी

देहरादून। उत्तराखण्ड में सोमवार शाम को मौसम ने कस्वट बदली। चमोली जिले और यमुनोत्री धाम में मूसलाधार बारिश हुई। वहीं, उंचाई वाले इलाकों में बारिश-ओलावृष्टि और बर्फबारी से ठंडक बढ़ गई है। मसूरी में बारिश के साथ जमकर ओले पड़े। उधर, मैदानी इलाकों में धूलभरी आंधी चली। उत्तराखण्ड के उंचाई वाले इलाकों में आज (सोमवार) बारिश व ओलावृष्टि की आशंका है। जबकि, मैदानी इलाकों में कुछ जगहों पर बारिश और गर्जना हो सकती है। मौसम विभाग ने आज के लिए बारिश का अंरेंज अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग की ओर से जारी पूर्वानुमान के अनुसार उत्तरकाशी, चमोली, रुद्रप्रयाग, बागेश्वर, अल्मोड़ा और पिथौरागढ़ में हल्की से मध्यम बारिश हो सकती है। इसके अलावा इन इलाकों में तेज गर्जना के साथ 70 किलोमीटर की रफ्तार से झोंकेदार हवाएं चल सकती हैं।

पद के लिए बेचा जमीर

नए संसद भवन के उद्घाटन में हरिवंश को देख भड़के जेडीयू प्रवक्ता



पटना, एजेंसी। नए संसद भवन के उद्घाटन समारोह में राज्यसभा के उपसभापति हरिवंश नारायण सिंह का शामिल होना जदयू को बुरी तरह खला रहा है। जदयू के मुख्य प्रवक्ता नीरज कुमार ने हरिवंश को भटका हुआ बताया। साथ ही कहा कि उन्होंने नैतिकता और पत्रकारिता लेखनी भाजपा के सामने बेच दी। उन्होंने कहा कि अब पार्टी का नेतृत्व तय करेगा कि उन पर क्या कार्रवाई की जानी चाहिए। अब पार्टी की ओर से कहा गया कि ज्यवादा नोटिस करने की जरूरत नहीं है। नए संसद भवन के उद्घाटन समारोह में उपसभापति हरिवंश उन तीन लोगों में शामिल थे, जो मंच पर बैठे थे। मंच पर बैठने वालों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला और उपसभापति हरिवंश शामिल थे। उद्घाटन समारोह में हरिवंश ने सबसे पहले भाषण दिया और नए संसद भवन की खुशियों के बारे में बोलते इसे ऐतिहासिक इमारत बताया। जदयू को यह बात बुरी

गया। इस पर पार्टी ने नेतृत्व क्या कार्रवाई करेगा, यह उस पर निर्भर करता है, लेकिन अपने राजनीति करियर में आपने जो गुनाह किया है, वो आने वाली पीढ़ी की कसक रहेगी। बता दें कि जब नीतीश कुमार ने भाजपा का साथ छोड़ा था, तभी से कयास लगाए जा रहे थे कि अब हरिवंश भी राज्यसभा में उपसभापति के पद से त्यागपत्र दे देंगे, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। जदयू ने जब राजद से दोबाया हाथ मिलाया और नीतीश के नेतृत्व में सरकार बनाई तो पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष ललन सिंह ने एक बड़ा खुलासा किया। उन्होंने बताया कि साल 2017 में नीतीश ने किसके कहने पर राजद का साथ छोड़ा था। ललन सिंह ने आरसीपी सिंह, संजय झा का नाम बताया। तीसरे शख्स के तौर पर कहा कि वे पत्रकार हैं और फिलहाल, राष्ट्रपति के सलाहकार बने हुए हैं। तब यह अनुमान लगाया गया था कि नीतीश और हरिवंश के बीच रिश्ते ठीक नहीं हैं।

बृजभूषण पर दर्ज मामले में नाबालिग के चाचा ने की प्रेसवार्ता, कहा

भतीजी का हुआ गलत इस्तेमाल

रोहतक (हरियाणा), एजेंसी। कुश्ती संघ के अध्यक्ष बृजभूषण श्रण सिंह पर लगे यौन शोषण के आरोपों के मामले में बड़ा मौड़ आ गया है। जिस नाबालिग लड़की के नाम पर पोक्सो की धारा मामले में जोड़ी गई है, उसके चाचा ने रोहतक में प्रेस वार्ता कर गंभीर आरोप लगाए हैं। रोहतक के महाराजा होटल में पत्रकारों से बातचीत में लड़की के चाचा ने अपने बड़े भाई को बहकाने व भतीजी का गलत प्रयोग करने का आरोप लगाया। बोले कि लड़की बालिग है। उन्होंने कहा कि मेरे घर पर पुलिस ने पूछताछ की तो मामले का पता लगा। उन्होंने कहा कि उसकी भतीजी नाबालिग नहीं है। जंतर-मंतर पर चल रहे धरने को उन्होंने गलत करार दिया। कहा कि पंजाब के पहलवानों ने खल सजाया है। साथ ही भतीजी का मृत प्रमाण पत्र बनवाने का आरोप लगाया है। भारतीय पहलवान 18 जनवरी को पहली बार दिल्ली के जंतर मंतर में धरने पर बैठे थे। पहलवानों ने भारतीय कुश्ती संघ के अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह पर यौन शोषण के आरोप लगाए थे। खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने पहलवानों के साथ बात की और

कर्नाटक में मैसूर के पास भीषण सड़क हादसा, 10 की मौत

बेंगलुरु, एजेंसी। कर्नाटक में एक कार और बस की टक्कर में दो बच्चों सहित दस लोगों की मौत हो गई। घटना मैसूर के पास तनरसिंहपुरा की है। इनावा कार में सवार लोगों में से एक बाल-बाल बच गया और उसका इलाज चल रहा है। बुरी तरह से क्षतिग्रस्त कार में शव फंसे हुए हैं। पुलिस दुर्घटनास्थल पर है। मैसूर की पुलिस अधीक्षक सीमा लतकर ने बताया कि तिरुमकुडलु-नरसीपुर के पास एक निजी बस और एक कार के बीच भिड़ंत हुई है। कर्नाटक के मुख्यमंत्री श्रीश्री ने मुख्यमंत्री रहते कोष से मृतकों के परिवारों को मुआवजे के रूप में 2 लाख रुपये देने की घोषणा की है। साथ ही संबंधित अधिकारियों को तिरुमकुडलु-नरसीपुरा, मैसूर के पास सड़क दुर्घटना में घायलों के लिए उचित इलाज सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मैसूर के तिरुमकुडलु-नरसीपुरा के पास सड़क दुर्घटना पर शोक व्यक्त किया। वहीं पीएमओ ने ट्वीट कर जानकारी दी कि, "प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मैसूर में जान गंवाने वालों के परिजनों के लिए पीएमएनआरएफ से 2 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की है। साथ ही घायलों को 50,000 रुपये दिए जाएंगे।"

दिल्ली में दिल दहला देने वाला मर्डर

युवक ने नाबालिग लड़की पर चाकू से किए 30 वार, हत्यारा बुलंदशहर से गिरफ्तार



इसके बाद उसने कई बार पत्थर से मारा। इसके बाद मौके से भाग गया। घायल लड़की को चोकू से आरोग्यताल ले जाया गया, लेकिन इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मुखबिर ने बीट स्टाफ को नाबालिग युवती की हत्या की जानकारी दी। साथ ही पुलिस टीम को तुरंत घटनास्थल पर बुलाया। पुलिस टीम मौके पर पहुंची। पुलिस पड़ताल में नाबालिग लड़की की पहचान हो गई है। मृतका ई-36 जेजे कॉलोनी के रहने वाले थी। पुलिस के अनुसार, साहिल और नाबालिग लड़की के बीच संबंध थे, लेकिन रविवार को दोनों के बीच विवाद हो गया। जब लड़की अपनी सहेली के



बेटे के जन्मदिन में जा रही थी तो इसी दौरान साहिल ने उसे गली में रोक लिया। दोनों के बीच कहासुनी हुई। इससे बाद आरोपी साहिल ने उस पर ताबड़तोड़ चाकू से चार कर दिए। जब इतने में भी मन नहीं भरा तो आरोपी ने कई बार उस पर पत्थर उठाकर मारा। फिर लात भी मारी। लड़की के पिता की तहरीर पर थाना शाहबाद डेयरी में आईपीसी की धारा 302 के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। घटना पर दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष स्वाति मालीवाल ने ट्वीट किया कि दिल्ली के शाहबाद डेरी में एक नाबालिग मासूम गुर्दिया को



चाकू गोद-गोदकर मारा गया और उसके बाद पत्थर से उसे कुचल दिया गया। दिल्ली में दरिदों के हौसले बुलंद हैं। पुलिस को नोटिस जारी कर रहे हैं। सब हदें पार हो गई हैं। मैंने अपने इतने वर्षों के करियर में इससे ज्यादा भयानक कुछ नहीं देखा। दिल्ली में हुए दिल दहला देने वाले हत्याकांड पर भाजपा नेता कपिल मिश्रा ने भी ट्वीट किया है कि ये दर्दनाक हत्या दिल्ली में हो रही है एक और नाबालिग लड़की को कुचल कुचल कर मारा जा रहा है। दिल्ली की शिक्षा मंत्री आतिशी ने घटना पर ट्वीट किया है। उन्होंने लिखा कि यह खौफनाक हत्या देख कर रूह कांप उठी। मैं दिल्ली के उपराज्यपाल को याद दिलाना चाहती हूँ कि संविधान ने उन्हें दिल्ली के लोगों की सुरक्षा की जिम्मेदारी दी है। परंतु वे अपना सारा समय अरविंद केजरीवाल के काम रोकने में लगाते हैं। मेरा छँ साहब से हाथ जोड़ कर निवेदन है कि दिल्ली की महिलाओं के बीच सुरक्षा पर ध्यान दें। आज दिल्ली में महिलाएं बिलकुल भी सुरक्षित नहीं हैं।

मेधावी विद्यार्थियों की माताओं को किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: शांति वल्लभ मेमोरियल इंटर कॉलेज मानपुर में अमर देवी और प्यारी देवी निर्धन छात्रवृत्ति प्रतियोगिता में कक्षावार प्रथम आने वाली छात्रा प्राची नेगी, परिधि नेगी, दिव्यांशी वेबनी, तनीषा भदोला, वैश्वनी, श्रुति, तनु, महक रावत, महक कडवाल, जोया, शिवांशी, सिमरन नेगी, प्रियांशी, मेघा भट्ट और गरिमा रावत को ढाई हजार की छात्रवृत्ति प्रदान की गयी। वहीं मेधावी छात्र-छात्राओं की माताओं को कमला नेहरू पुरस्कार से सम्मानित किया गया। इससे पूर्व कार्यक्रम का शुभारम्भ सरस्वती वंदना और दीप प्रज्वलन से किया गया। इसके बाद उपस्थित अतिथियों को विद्यालय के शिक्षकों द्वारा सम्मानित किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि शिव प्रसाद कुकरती और विशिष्ट अतिथि वृजभूषण सिंह रावत, गोदांबरी देवी और सेवानिवृत्त कैप्टेन सीपी डेबरीवाल द्वारा अपने विचार प्रस्तुत किए गए। कार्यक्रम का संचालन संगीता बिट और कमलेश रावत द्वारा संयुक्त रूप से किया गया।

मेडिकल कॉलेज की अनदेखी पर कांग्रेस ने किया प्रदर्शन

कहा आवासन के बाद भी भाजपा मेडिकल कॉलेज निर्माण को नहीं गंभीर

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: कलालघाटी में स्वीकृत मेडिकल कॉलेज का निर्माण कार्य प्रारंभ नहीं होने पर कांग्रेस ने भाजपा सरकार के खिलाफ प्रदर्शन किया। कहा कि सरकार ने मेडिकल कॉलेज निर्माण के नाम पर केवल जनता को गुमराह करने का कार्य किया है। यदि जल्द मेडिकल कॉलेज निर्माण का कार्य प्रारंभ नहीं हुआ तो कांग्रेस जनता के साथ मिलकर आंदोलन चलाएगी। सोमवार को पूर्व काबीना मंत्री सुरेंद्र सिंह नेगी व महापौर हेमलता नेगी के नेतृत्व में कांग्रेसी मेडिकल कॉलेज के लिए चयनित भूमि पर पहुंचे। यहां कांग्रेसियों ने प्रदेश सरकार के खिलाफ नारेबाजी करते हुए जनता को गुमराह करने का आरोप लगाया। पूर्व काबीना



कोटद्वार में मेडिकल कॉलेज के लिए चयनित भूमि पर प्रदर्शन करते कांग्रेसी

मंत्री ने कहा कि वर्ष 2016 में तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने मेडिकल कॉलेज निर्माण के लिए 192 बीघा जमीन स्वीकृत की थी। इसके लिए बाकायदा भूमि के चारों ओर सुरक्षा दीवार व नलकूप का भी निर्माण करवाया गया था। लेकिन, प्रदेश की सत्ता बदलने के बाद भारतीय जनता पार्टी ने उक्त

मेडिकल कॉलेज निर्माण पर ध्यान नहीं दिया। नतीजा, देखरेख के अभाव में कांग्रेस की ओर से पूर्व में करवाए गए निर्माण कार्य भी बर्बाद हो गए हैं। कहा कि जब तक सरकार मेडिकल कॉलेज निर्माण के लिए गंभीरता नहीं दिखाती, कांग्रेस का संघर्ष जारी रहेगा।

जनता की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इस मौके पर पार्षद राकेश बिट, पार्षद विवेक शाह, प्रेम सिंह रावत, तीर्थ सिंह, महेंद्र सिंह, रमेश चंद्र सती, कृष्ण चंद्र अप्ठवाल, विजयपाल, रघुवीर सिंह, प्रमोद बौटियाल, रामप्रकाश, गिरिश चंद्र सहित कई अन्य मौजूद रहे।

दो सौ मीटर दौड़ में प्रियांशु व प्रियांशी रही अक्ल

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: रितेश शर्मा सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज जानकीनगर में दो दिवसीय खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इस दौरान दो सौ मीटर दौड़ में प्रियांशु व प्रियांशी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।



आयोजित खेल प्रतियोगिताओं का शुभारंभ प्रधानाचार्य मनोज कुकरती व खेल शिक्षक मोहन सिंह गुसाई ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ खेल के क्षेत्र में भी आगे बढ़ने की सीख दी। प्रतियोगिताओं में बालक वर्ग की सौ मीटर दौड़ में कनिष्का, आयुष व आदित्य और बालिका वर्ग में प्रियांशी, गुंजन व लावण्य क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहे। बालक वर्ग दो सौ मीटर दौड़ में प्रियांशु असवाल, आयुष कुमार व आदित्य बिट और बालिका वर्ग में प्रियांशी, लावण्य व सोनाक्षी ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। ऊंची कूद के बालक वर्ग में सुमित, प्रियांशु ने संयुक्त रूप से प्रथम, अर्यन ने द्वितीय व कनिष्क ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। बालिका वर्ग में सोनम, दिव्यांशी व साक्षी प्रथम, द्वितीय, तृतीय रहे। बैटमिंटन बालक वर्ग में नैतिक, निशांत व नमन और बालिका वर्ग में भूमिका, खुशी व पूजा प्रथम, द्वितीय व तृतीय रहे। खो-खो प्रतियोगिता में कक्षा आठ व कक्षा छह की टीम विजय रही। इस मौके पर सोनू कुमार प्रजापति, अनिल भटनागर, रोहित बलोदी, राहुल भाटिया आदि मौजूद रहे।

प्रदेश के अक्ल विद्यार्थियों को सम्मानित करेगा मंच

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: ग्रामीण विकास नागरिक विचार मंच ने बोर्ड अधीन अक्ल विद्यार्थियों को सम्मानित करने का निर्णय लिया है। कहा कि युवाओं के बेहतर भविष्य के लिए मंच की ओर से जागरूकता अभियान भी चलाए जाएंगे। इसके लिए मंच के सदस्यों की विशेष टीम गठित की जाएगी। इस दौरान शिक्षा व्यवस्था को बेहतर बनाने को लेकर भी चर्चा की गई।

सोमवार को देवी रोड स्थित एक होटल में बैठक का आयोजन किया गया। मंच के अध्यक्ष प्रवेश चंद्र नवानी ने कहा कि युवाओं को छोटी नौकरी खोजने के बजाय स्वरोजगार शुरू करने पर ध्यान देना चाहिए। पढ़ाई के साथ युवा स्वरोजगार के गुर सीखें, इसके लिए मंच के सदस्य स्कूल व महाविद्यालयों में अभियान चलाएंगे। बैठक में सरकारी विद्यालयों में कक्षा छह से अंग्रेजी अनिवार्य करने पर भी चर्चा की गई। पूर्व



कोटद्वार में आयोजित बैठक में भाग लेते मंच के सदस्य

शिक्षक विजय लखेड़ा ने कहा कि बच्चों को तकनीकी ज्ञान होना भी आवश्यक है। सदस्यों ने सरकार की ओर से प्रदेश के 250 विद्यालयों में व्यवसायिक शिक्षा लागू करने के निर्णय का भी स्वागत किया। कहा कि यह व्यवस्था प्रदेश के सभी स्कूलों में लागू की जानी चाहिए। निर्णय लिया गया कि जल्द ही मंच प्रदेश की बोर्ड

परीक्षाओं में अक्ल आने वाले विद्यार्थियों को भी सम्मानित करेगा। इस मौके पर मंच के महासचिव जनार्दन प्रसाद ध्यानी, नरेंद्र सिंह रावत, शिव प्रकाश कुकरती, प्रभाकर ध्यानी, राकेश मोहन, डा.रमेश चंद्र नैथानी, गोविंद डंडरियाल, विनोद कुमार थपलियाल, पातीराम ध्यानी, धीरज सिंह बिट, इंद्रमणि देवराणी आदि मौजूद रहे।

नशा नहीं बेहतर भविष्य चुने

जयन्त प्रतिनिधि।
पौड़ी: एंटी ड्रग सेल राठ महाविद्यालय पैठाणी द्वारा नशा उन्मूलन कार्यक्रम के तहत पैठाणी में ग्रामवासियों के साथ एक जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया गया। एंटी ड्रग सेल के सदस्य डा. वीरेंद्र चंद ने कहा कि समाज में ऐसे कई उदाहरण हैं जिन्होंने समाज में परिवर्तन करके दिखाया है। पहाड़ में कई ग्राम सभाएं हैं जहां शराब पर पाबंदी लगाई गई है।

सदस्य राम सिंह नेगी ने कहा है कि गांव में शराब पीकर शोर किया जाता है लेकिन लोग चुप रहते हैं, जो समाज के लिए घातक होता है। सदस्य उमेश चंद्र बंसल ने कहा कि नशे से जो आर्थिक नुकसान होता है उसकी भरपाई होना बेहद कठिन होता है। डा. अखिलेश कुमार सिंह ने कहा कि समाज में नशे के खिलाफ जागरूकता अभियान जरूरी है। गोष्ठी को महाविद्यालय की

छात्र परिषद की अध्यक्ष गरिमा व सांस्कृतिक सचिव नेहा ने भी संबोधित किया। पुलिस सब इंस्पेक्टर रमेश सिंह जयाड़ा ने कहा कि पुलिस की तरफ से कई टोल फ्री नंबर दिए गए हैं उन पर लोग नशा करने वालों की शिकायत कर सकते हैं। पुलिस कर्मी राजेंद्र सिंह रावत ने कहा कि जब तक हम अपने बच्चों को संस्कार नहीं देंगे तब तक नशा समाप्त नहीं किया जा सकता है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के प्राचार्य डॉ. जितेंद्र कुमार नेगी ने कहा कि नशा शरीर का नाश करता है। महाविद्यालय के एंटी ड्रग सेल नोडल अधिकारी डा. देव कृष्ण थपलियाल ने सभी ग्रामीण जनता का आभार व्यक्त गोष्ठी में सुरेंद्र सिंह कंडारी, घनश्याम सिंह चौहान, संदीप सिंह गुसाई, होणा। टिहरी रियासत के वंशज विक्रम सिंह कंडारी आदि शामिल रहे।

क्षत्रिय समाज की आवाज पत्रिका का हुआ विमोचन

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: उत्तराखंड क्षत्रिय संस्था की ओर से क्षत्रिय समाज की आवाज नामक पत्रिका का विमोचन किया गया। इस दौरान सदस्यों ने समाज को बेहतर दिशा में ले जाने के लिए अभियान चलाने का भी निर्णय लिया। कहा कि अभिभावकों को अपने बच्चों को बेहतर संस्कार देने चाहिए।

भाबर क्षेत्र के एक बारातघर में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ नयार घाटी के व्यवसायी ठाकुर सुंदर सिंह चौहान ने दीप प्रज्वलित कर किया। उन्होंने कहा कि एक बेहतर समाज निर्माण के लिए जागरूक लोगों को आगे बढ़कर कार्य करना चाहिए। वर्तमान में समाज में कई प्रकार की विकृतियां उत्पन्न हो रही हैं। जिसके कारण क्षत्रिय अपना धर्म बेहतर तरीके से नहीं निभा पा रहा है। हमें आने वाली पीढ़ी को संस्कारवान बनाने के साथ ही उसे धर्म के प्रति भी जागरूक करना होगा। टिहरी रियासत के वंशज भवानी प्रताप सिंह ने कहा कि क्षत्रियों ने अपने पराक्रम से सनातन



आयोजित कार्यक्रम में पत्रिका का विमोचन करते सदस्य

की रक्षा की है। यही कारण है कि आज कई क्षत्रिय महापुरुषों का गौरवशाली इतिहास हमें पढ़ने को मिलता है। कोलकता से पहुंचे उद्योगपति सुरेंद्र सिंह राजपूत ने कहा कि क्षत्रियों को भगवान राम के आदर्शों पर चलना चाहिए। क्षत्रियों को शस्त्र के साथ शास्त्र का भी ज्ञान होना अति आवश्यक है। निर्णय लिया गया कि संगठन गरीब क्षत्रिय परिवार की अक्ल कन्याओं को पढ़ाई में भी

मदद करेगा। कार्यक्रम के दौरान महिलाओं व बच्चों ने रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुति देकर दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस मौके पर संस्था के अध्यक्ष राजेंद्र सिंह रावत, उमदे सिंह चौहान, सुरेंद्र सिंह, धीरेंद्र सिंह नेगी, महेंद्र सिंह राजपूत, जगदीश चौहान, राजेंद्र सिंह, टीकम सिंह, धीरज सिंह नेगी, दिनेश चौहान, गिरिराज सिंह रावत, अमित नेगी, राकेश बिट आदि मौजूद रहे।

चाई ग्रामोत्सव में सांस्कृतिक प्रस्तुतियों ने मोहा मन

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: पहाड़ में गांव बचाने का अजूबा अभियान चाई ग्राम उत्सव पूरी रंगत में नजर आया। दूसरे दिन ग्राम विकास गोष्ठी एवं कौशल विकास पर कार्यशाला आयोजित की गई। सांय काल संस्कृति विभाग उत्तराखंड की शैलजा टीम ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया, जिस पर दर्शक देर रात तक थिरकते रहे। गढ़वाली कविता पाठ के जरिए कवियों ने उत्तराखंड की आंचलिक संस्कृति की विविध रंगों को उकेरा



चाई ग्रामोत्सव में आयोजित कार्यक्रम में प्रस्तुति देती महिलाएं

साहित्यकार व समाजसेवी जगमोहन रावत ने कहा कि पर्वतीय क्षेत्र के गांव में बुनियादी सुविधाएं जुटा कर रिवर्स पलायन की दिशा में ठोस प्रयास किए जाने चाहिए। उन्होंने चाई ग्राम उत्सव को एक सकारात्मक पहल बताया। और कहा कि चाई गांव में इसके सुखद परिणाम अब दिखाई देने लगे हैं। साहित्यकार दिनेश ध्यानी ने कहा कि ग्राम चाई पूरे राज्य के लिए प्रेरणा का स्रोत है, जिसने बताया है कि बिना किसी सरकारी सहायता के केवल जनभागीदारी से पहाड़ में कैसे गांव को बचाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि प्रवासी ग्रामवासी सभी का ग्रामोत्थान की दिशा में बढ़ावा गया कदम अस-

रदार व ऐतिहासिक है, ऐसे प्रयास लोक परंपरा को बचाने की दिशा में भी प्रभावकारी सिद्ध होंगे। अध्यक्षता करते हुए जगमोहन बुढ़ाकोटी ने कहा कि चाई ग्रामवासी अपनी व्यापक सोच के बूते ग्राम विकास के कार्यों को आगे बढ़ा रहे हैं। इस अवसर पर बच्चों एवं युवाओं के कौशल विकास पर कार्यशाला आयोजित की गई, जिसे देवेन्द्र बुढ़ाकोटी ने संबोधित किया। इस मौके पर डॉक्टर पदमेश बुढ़ाकोटी, सुशील बुढ़ाकोटी, अशोक बुढ़ाकोटी, संगीत बुढ़ाकोटी, महेंद्र बुढ़ाकोटी, विकास बुढ़ाकोटी, राजेंद्र बुढ़ाकोटी, शेखर बुढ़ाकोटी, संतोष बुढ़ाकोटी, दीपक बुढ़ाकोटी आदि

मौजूद रहे। समारोह के द्वितीय सत्र में गढ़वाली कविता पाठ का आयोजन किया गया। जिसमें जयपाल सिंह रावत, जगमोहन रावत, दिनेश ध्यानी, सुशील विकास आदि ने गढ़वाली जनजीवन वह परंपरा पर अपनी मार्मिक वह हास्य पर आधारित रचनाएं प्रस्तुत की। सांस्कृतिक संस्था में संस्कृति विभाग उत्तराखंड के तत्वावधान में शैलजा पौड़ी टीम ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। इस ग्रुप के कलाकारों द्वारा प्रस्तुत हरिया, चौपाला, बाजूबंद, खुदेड़, घसियारी कुमाऊनी व जौनसारी आदि लोकगीतों पर दर्शक देर रात तक थिरकते रहे।

तहसील दिवस छह जून को

पौड़ी: जन समस्याओं के निस्तारण के लिए 06 जून को श्रीनगर तहसील सभागार में तहसील दिवस का आयोजन किया जायेगा। तहसीलदार श्रीनगर ने जानकारी देते हुए बताया कि तहसील दिवस जिलाधिकारी गढ़वाल की अध्यक्षता में आयोजित किया जायेगा। उन्होंने समस्त विभागों के अधिकारियों को तहसील दिवस में पूर्ण तैयारी के प्रतिभाग करने को कहा।

ईएनटी शिविर का उठाया लाभ

पौड़ी: द हंस फाउंडेशन जनरल अस्पताल चमोलीसैण सतपुली में से दो दिवसीय ईएनटी चिकित्सा परीक्षण शिविर के पहले दिन 156 व दूसरे दिन 141 कुल 297 मरीजों ने स्वास्थ्य लाभ लिया। अस्पताल की डिट्टी मैनेजर प्रीती बिट ने बताया कि दो दिवसीय शिविर में ईएनटी विशेषज्ञ डा. समीर तोपनो ने नाक, कान, गले के रोग से संबंधित जुड़ी बीमारियों के 297 मरीजों का परीक्षण किया। जिसमें 41 मरीजों को आपरेशन के लिए चयनित किया गया। जिनका अस्पताल में आधुनिक विधि द्वारा ऑपरेशन किया जायेगा। शिविर में अल्ट्रासाउंड, सीटी स्कैन, एक्सरे खून की जांचे व दवाइयों निशुल्क वितरित की गईं।

पुनः अतिक्रमण करने वालों पर हो कार्रवाई



तहसीलदार के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजते मंच के सदस्य

जयन्त प्रतिनिधि।
कोटद्वार: देवभूमि रक्षा मंच ने प्रदेश सरकार की ओर से अतिक्रमण के खिलाफ की जा रही कार्रवाई का स्वागत किया है। कहा कि पुनः अतिक्रमण करने वालों के खिलाफ सख्ती कार्रवाई होनी चाहिए। सोमवार को मंच ने

तहसीलदार के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। कहा कि उत्तराखंड द्वारा सरकारी भूमि से अवैध धार्मिक स्थल हटाने का हम स्वागत करते हैं। ज्ञापन में सरकारी भूमि से धार्मिक तथा आवासीय अतिक्रमण हटाकर पुनः अतिक्रमण करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करने,

मार्तारण के प्रति जवाबदेही देय करने, मानव तस्करी रोकने के लिए रोमियो स्कावाड गठित करने, सत्यापन अभियान चलाने की मांग की गई। इस मौके पर अमित कुमार, प्रदीप रावत, नितिन, सुमित्रा देवी, सत्यप्रकाश ढौंडियाल, सावित्री देवी आदि मौजूद रहे।

पछुवादून में घने बादल छाने से मौसम हुआ सुहावना

विकासनगर। पछुवादून में बीते कुछ दिनों पड़ रही भीषण गर्मी से सोमवार को कुछ निजात मिली। सुबह से ही हल्के बादल छाए रहने से गर्मी से राहत रही। शाम को घने बादल और तेज हवाओं ने मौसम सुहावना कर दिया। गर्मी से राहत मिली तो लोगों के चेहरे भी खिले हुए नजर आए। मई माह के दूसरे पखवाड़े की शुरुआत से ही मौसम के तेवर तल्लू बने हुए हैं। पछुवादून में 38 डिग्री सेल्सियस अधिकतम तापमान के बीच लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है। बारिश से ही लोगों को राहत मिलने की उम्मीद है, लेकिन बारिश नहीं हो रही है। राविवार को सुबह से ही आसमान में बादल छाए तो धूप कुछ कम रही। इससे तापमान भी कम रहा। दोपहर में उमस ने लोगों को परेशान किया, लेकिन शाम को एक बार फिर मौसम बदल गया। अचानक घने काले बादलों ने डेर डाला तो दिन में ही रात जैसा माहौल हो गया। तेज हवाओं ने भी गर्मी से राहत दिलाई। तेज हवाओं के चलते अधिकतम तापमान 29 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 24 डिग्री सेल्सियस होने से लोगों के चेहरे खिले हुए नजर आए। मौसम ठंडा हुआ तो लोगों ने चरों के बाहर और छत पर आनंद लिया।

ओपन माईक इवेंट युवाओं की प्रतिभा निखारने के लिए युवाओं का अद्भुत प्रयास: बिट्टू कर्नाटक

अल्मोड़ा। सोबन सिंह जीना विश्वविद्यालय के ऑडिटरियम में युवाओं द्वारा आगाज एक नई सोच एवं कल्प कर्नर द्वारा युवा पीढ़ी को अपनी सभ्यता, संस्कृति, कला से जोड़ने और उनकी योग्यता को एक नई दिशा देने के लिए कार्यक्रम का आगाज किया गया। उक्त कार्यक्रम में पूर्व दर्जा मंत्री बिट्टू कर्नाटक द्वारा मुख्य अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया गया और युवाओं के साथ उनके भविष्य को लेकर विस्तृत संवाद किया गया। कर्नाटक ने कहा कि छात्रा उपाध्यक्ष रूचि कुटीला और पंकज जायसवाल के द्वारा इस इवेंट को सफल बनाने के लिए जो मेहनत की गई है वह काबिल ए तारीफ है। कार्यक्रम को लेकर रूचि कुटीला ने कहा कि अल्मोड़ा में युवाओं की प्रतिभाओं को निखारने का यह छोट सा प्रयास है तथा आगाज एक ऐसे युवाओं का समूह है जो समाज में फैली कुरीतियों को दूर करने का प्रयास करेगी। इस अवसर पर कर्नाटक ने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि उत्तराखंड में प्रतिभागों की कोई कमी नहीं है। उत्तराखंड ने हर क्षेत्र में प्रतिभागों को देने का काम किया है। उन्होंने



कहा कि आज हमें सिर्फ इन प्रतिभागों को तराशने की जरूरत है। इसके साथ ही उन्होंने युवा वर्ग से अपील भी की कि बेहद तेजी से समाज में फैल रही नशी रूपा जहर से युवा अपने को बचाये रखें व इससे दूर रहें। कर्नाटक

25 हजार का इनामी तमचा-कारतूस संग दबोचा

रुद्रपुर। पुलभट्टा पुलिस ने फरार चल रहे 25 हजार रुपये के इनामी को गिरफ्तार कर लिया है। साथ ही आरोपी के पास से एक 315 बोर का तमचा और दो जिंदा कारतूस बरामद किए। सोमवार को एसपी सिटी मनोज कुमार कत्याल ने पुलभट्टा थाने में पत्रकार वार्ता की। उन्होंने कहा आनंद कश्यप उर्फ ननुवा निवासी टीचर्स कॉलोनी किच्छा पर स्मैक तस्करी का आरोप था। आरोपी के खिलाफ पहले शराब और स्मैक बेचने में दो-दो केस दर्ज हैं। जबकि पुलभट्टा थाने में स्मैक बेचने के आरोप में एक केस दर्ज है। ननुवा के अग्रिम कारोबार में उसके परिवार वाले भी शामिल थे। बताया ननुवा पुलिस की पकड़ से बाहर चल रहा था।

नाली निर्माण की मांग को लेकर पालिकाध्यक्ष से मिले लोग



बागेश्वर। नाली व रास्ता निर्माण की मांग को लेकर मंडलसेरा वार्ड के लोग मुखर हो गए हैं। उन्होंने नगर पालिकाध्यक्ष से मुलाकात कर जापान सौंपा। जल्द समस्या का समाधान करने की मांग की। मांग पूरी नहीं होने पर आंदोलन शुरू करने की चेतावनी भी दी है। सभासद रूपा देवी के नेतृत्व में लोग सोमवार को नगर पालिका पहुंचे।

पालिकाध्यक्ष सुरेश खेताल को अपनी समस्या का एक जापान सौंपा। लोगों का कहना है कि गत बारिश के दिनों में उनके वार्ड में जाने वाला रास्ता व नाली ध्वस्त हो गए थे। एक साल बीत जाने के बाद भी इसका निर्माण आज तक नहीं हो पाया है। रास्ते के अभाव में लोगों को खासी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

शारदा पब्लिक स्कूल के छात्र सौम्य पटियाल बने अन्तर्राष्ट्रीय फीडे रेटेड शतरंज खिलाड़ी

अल्मोड़ा। देवभूमि शतरंज संघ द्वारा आयोजित अंतर्राष्ट्रीय फेडरेशन उत्तराखंड शतरंज प्रतियोगिता का 22 मई से 27 मई 2023 तक दिल्ली पब्लिक स्कूल रुद्रपुर में आयोजन किया गया। जिसमें शारदा पब्लिक स्कूल के छात्र शतरंज खिलाड़ी सौम्य पटियाल ने शानदार प्रदर्शन किया। उन्होंने कुल 09 में से 04 मैच में जीत दर्ज की और 02 मैच ड्रा रहे। उन्होंने 1369 फीडे रेटिंग प्राप्त की है। जिसे 01 जून 2023 को जारी कर दिया जाएगा। इसके साथ ही अंडर 1599 रेटिंग वर्ग में सौम्य पटियाल ने 20वां स्थान प्राप्त किया। जिसके साथ ही वह फीडे रेटिंग प्राप्त करने वाले अल्मोड़ा जिले के चौथे खिलाड़ी बन गए हैं। सौम्य पटियाल की इस उपलब्धि पर विद्यालय एवं उनके परिजनों में खुशी की लहर है। सौम्य की इस उपलब्धि पर विद्यालय की प्रधानाचार्या विनीता शेखर



लखचौरा ने हर्ष व्यक्त किया। साथ ही किया था।

नाराज सभासद ने दिया नगर पालिका में धरना



बावजूद पालिका द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। इससे उनके वार्ड की जनता परेशान है। सभासद अंसारी ने कहा कि उनके वार्ड में डाकखाने के आगे गोंटिया जाने वाली पुलिया के पास सरकारी ईंधन मार्क नल को उखाड़ कर उस जगह पर कब्जा कर एक खोखा डाल दिया गया है। इस मामले में उन्होंने अधिशासी अधिकारी, एसडीएम खटीमा को लिखित शिकायत की आज तक सरकारी जमीन से अवैध कब्जा नहीं हटया गया। इसके अलावा उनके वार्ड में स्ट्रीट लाइट खराब हैं उन्हें सही नहीं कराई जा रही। शनिवार को अधिशासी अधिकारी ने इस मामले में आदेश भी किया था, लेकिन आज लाइनमें वार्ड संख्या 18 में चला गया।

उनके वार्ड में सफाई व्यवस्था चरमर गई है। वार्ड में सफाई कर्मचारी नहीं आ रहे हैं। सभासद ने कहा कि वह सोमवार को पांच बजे तक धरने पर बैठेंगे। अगर उनकी मांग पूरी नहीं की गई तो वह मंगलवार को भी धरना देंगे। इस संबंध में पालिकाध्यक्ष सोनी राणा ने कहा कि इस मामले में वह सभासद से वार्ता कर रही हैं।

वेतन के लिए श्रमिकों ने दिया धरना

रुद्रपुर। सिडकुल की एक कंपनी से निष्कासित किए स्थायी श्रमिकों ने अप्रैल माह के वेतन की मांग को लेकर श्रम भवन में धरना दिया। इस दौरान विभिन्न संगठनों ने उन्हें अपना समर्थन दिया। मवार को ऑल इंडिया सेंट्रल कार्डसिल ऑफ ट्रेड यूनियन (एक्टू) के प्रदेश महामंत्री केके बोरा ने कहा 39 दिनों से कंपनी के 41 स्थायी श्रमिक गैरकानूनी तरीके से बाहर कर दिए गए हैं। वहीं, 20 दिनों से श्रमिकों को अर्जित वेतन भी नहीं मिला है। इसमें श्रम विभाग के अधिकारी श्रमिकों का वेतन दिलाने के छोटे से मामले पर भी हाथ खड़ा कर रहे हैं। वहीं, इंद्राक मजदूर संगठन के दलजीत सिंह ने श्रम विभाग के अधिकारियों पर आरोप लगाया कि जिला प्रशासन श्रमिकों के साथ अन्याय कर रहा है। हाईकोर्ट के आदेशों के बावजूद भी उस आदेश को लागू कराने वाला जिला प्रशासन



आदेश को लागू नहीं करवा पा रहा है। यहां सुब्रत विश्वास, संजू बाला, करन सिंह, जीवन राम, जयशंकर, गौरी शंकर, केशव प्रसाद,

धर्मेंद्र पटेल, चरन सिंह, रंजन कुमार, ललित सिंह रावत, जगदंबिका प्रसाद, उदय पाल सिंह रहे।



का आह्वान करते हुए कहा कि युवा अपने अंदर की झिझक को समाप्त करें क्योंकि इस झिझक से बाहर निकलने के बाद एक विशाल आसमान उनकी प्रतीक्षा कर रहा है जिसमें पंख फैलाकर युवाओं को उंची उड़ान भरनी है। कर्नाटक ने

अपने संबोधन में कहा कि अगर युवा अर्जुन जैसा लक्ष्य लेकर चलेंगे तो उन्हें जीवन में आगे बढ़ने से दुनिया की कोई ताकत नहीं रोक सकती। प्रत्येक युवा के अंदर भिन्न भिन्न योग्यताओं की खान है बस जरूरत है युवाओं

को अपने भीतर छुपी हुई प्रतिभा, योग्यता को समझने व तराशने की। उन्होंने कहा कि युवाओं को स्वामी विवेकानंद की कही एक बात हमेशा याद रखनी चाहिए की उठो, जागो और तब तक चलो जब तक आप अपने लक्ष्य तक न पहुंच जाओ। इसके साथ ही कर्नाटक ने छात्रा उपाध्यक्ष रूचि कुटीला के द्वारा युवाओं के हित में आयोजित किए इस कार्यक्रम की सराहना की। कर्नाटक ने कहा कि युवाओं को आवश्यक रूप से खेलों को अपनी दैनिक दिनचर्या में शामिल करना चाहिए। खेलों से जहां एक ओर हमारा शारीरिक विकास होता है वहीं दूसरी ओर खेलों से हमारा मानसिक विकास भी होता है। इस इवेंट में राजस्थान से कवि उमेश गौतम पहुंचे तथा अल्मोड़ा को एक विशेष पहचान देने वाले गौरव मनकोटी को गेस्ट ऑफ द ऑनर सम्मान से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संवादन हिना बिट्टू ने किया। कार्यक्रम में हर्ष काफर, विनोद सिजवाली, निजाम, नेहा सहित सैकड़ों छात्र छात्राओं ने प्रतिभाग किया।

हिमाद्रि हंस हैण्डलूम सेन्टर डीनापानी में जागरूकता शिविर आयोजित

अल्मोड़ा। उत्तराखण्ड राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, नैनीताल के निर्देशन एवं जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, अल्मोड़ा के मार्गदर्शन में सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण शशि शर्मा द्वारा आज हिमाद्रि हंस हैण्डलूम सेन्टर डीनापानी, अल्मोड़ा में जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया।

उन्होंने इस शिविर में उपस्थित लोगों को एडिड अटैक, घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण अधिनियम 2005, कर्मकार प्रतिकर अधिनियम व अन्य श्रम कानूनों के प्रावधानों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने पाँक्सो एक्ट के प्रावधान एवं महिलाओं से सम्बन्धित संविधानिक प्रावधान, नालसा (नशीली दवाओं के दुरुपयोग और नशीली दवाओं के खतरे से पीड़ितों के लिए कानूनी सेवाएं) योजना 2015 नालसा एवं सामाजिक, मानसिक और शारीरिक संकट पैदा करने वाली नशीले पदार्थों के दुष्प्रभाव के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने उपस्थित लोगों से अपील की कि यदि वह किसी भी व्यक्ति के साथ कोई भी अपराध होते हुए देखें तो अविलम्ब पुलिस को



सूचित करें ताकि अपराध को जड़ से मिटाया जा सके। शिविर में सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ने लोगों को पर्यावरण के प्रति जागरूक करते हुए यह भी बताया कि 5 जून को विश्व पर्यावरण दिवस है और वे अधिक से अधिक छायादार व फलदार वृक्ष लगाएँ साथ ही पौधों की देखभाल करने हेतु भी प्रेरित किया। शिविर में उपस्थित लोगों को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण

द्वारा प्रदान की जा रही निःशुल्क विधिक सेवाओं के विषय में भी बताया गया तथा उनकी समस्याओं का भी समाधान किया। शिविर में पुलिस विभाग के नारकोटिक्स, साईबर एक्सपर्ट सुनिल धानिक द्वारा लोगों को साईबर अपराध के विभिन्न प्रकार के बारे में व साईबर अपराध के रोकथाम हेतु विस्तृत जानकारी दी गयी।

मासिक धर्म स्वच्छता को लेकर चलाया जागरूकता अभियान

रुद्रपुर। मासिक धर्म स्वच्छता दिवस के उपलक्ष्य में उप जिला चिकित्सालय में जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान महिलाओं में क्या-क्या स्वास्थ्य संबंधी समस्या हो सकती है, इसकी जानकारी दी गई। साथ ही महिलाओं को सेनेटरी नेपकिन बाँटे गए। यहां अस्पताल के वरिष्ठ चिकित्सा अधिकारी डॉ. वीपी सिंह, डॉ. ममता सिंह, डॉ. संदीप, आरकेएसके काउंसलर विजेता, आशा फेसिलिटेटर गीता, नुपुर पांडेय, डॉ. देशदीपक, डॉ. शैलजा त्रिपाठी, डॉ. सोनाक्षी, हंस फाउंडेशन से त्रिलोक सिंह, अनीता, विक्रम रहे।

दुग्ध संघ प्रबंध समिति अल्मोड़ा अध्यक्ष नीमा देवी का बीजेपी कार्यकर्ताओं ने किया जोरदार स्वागत

अल्मोड़ा। दुग्ध संघ समिति अल्मोड़ा की अध्यक्ष नीमा देवी का बीजेपी कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया। अध्यक्ष का पदभार संभालने के बाद पहली बार अपने गृह क्षेत्र दौलाघट पहुंची नीमा देवी का फूल मालाओं से जोरदार स्वागत किया गया। इस दौरान जोरदार आतिशबाजी और मिष्ठान वितरण भी किया गया। दौलाघट के सिलानी गांव की नीमा देवी ने अल्मोड़ा दुग्ध संघ प्रबंध समिति की अध्यक्ष बनने पर बीजेपी प्रदेश एवं जिला नेतृत्व का आभार जताया। उन्होंने कहा कि पदभार संभालने के बाद दुग्ध उत्पादकों, पशुपालकों और महिलाओं की बेहतर के लिये उन्होंने दुग्ध विकास मंत्री सौरभ बहुगुणा और महिला एवं बाल विकास मंत्री रेखा आर्य से देहरादून में मुलाकात की। अध्यक्ष नीमा देवी ने कहा कि सरकार और दुग्ध संघ के बीच बेहतर तारमेल से काम किया जायेगा। दुग्ध उत्पादकों व उपभोक्ताओं के हितों को ध्यान में रखते हुए दुग्ध संघ में काम किये



जाएँगे। दुग्ध उत्पादकों के साथ ही संघ का विकास उनकी प्राथमिकता रहेगी।स्वागत कार्यक्रम में स्याहीदेवी मंडल के अध्यक्ष वीरन्द्र चिल्लवाल ने कहा कि स्याहीदेवी क्षेत्र से दुग्ध संघ को महिला नेतृत्व मिलना क्षेत्र के लिए गौरव की बात है। ग्रामीण कामकाजी महिला के अध्यक्ष बनने से महिलाओं व दुग्ध पालकों को अच्छा लाभ मिल सकेगा।

श्री व्हीलर में लगी आग, अफरा-तफरी मची

रुद्रपुर। बीच बाजार में सीएनजी श्री व्हीलर में आग लग गई। आग की लपटें देख अफरा-तफरी मच गई। मौके पर मौजूद व्यापारियों और स्थानीय लोगों ने रेता डालकर आग बुझाना का प्रयास किया। वहीं, सूचना पर पहुंची फायर ब्रिगेड को गाड़ी ने बामुश्किल से आग पर काबू पाया गया। इधर, घटना के बाद श्री व्हीलर चालक मौके से फरार हो गया। जबकि पुलिस ने उसके एक साथी को हिरासत में ले लिया है। सोमवार दोपहर 1:30 बजे गूलरभोज चौगहे पर तारपीन के तेल से भरे चलते श्री व्हीलर यूके 06 सीबी8579 से आग की लपटें उठने लगी। आग लगी देख चालक श्री व्हीलर छोड़कर मौके से फरार हो गया। देखते ही देखते आग ने विकराल रूप ले लिया। अनहोनी से आशंकित व्यापारियों ने अपनी दुकानों के शटर



डाउन कर दिए और रेता और पानी डालकर आग पर काफ़ी हद तक काबू पा लिया। सूचना के 20 मिनट बाद गदरपुर से वाहन के साथ पहुंचे अग्निशमन दल के धीरज राणा, महेंद्र सिंह व दिनेश चंद्र ने आग पर पूरी तरह काबू पाया।

व्यापारियों ने कहा आग लगने से पहले चालक द्वारा श्री व्हीलर में वेलिंडिंग कराया गया था। इसकी वजह से आग लगी है। इधर, पुलिस ने पूछाछ के लिए श्री व्हीलर चालक के साथी को हिरासत में ले लिया है।

टीम मोदी सेवा समिति ने किया मिष्ठान वितरण

नैनीताल। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की ओर से देश में नए संसद भवन के लोकार्पण पर टीम मोदी सेवा समिति के कार्यकर्ताओं ने मिठाई बांटी। तख्तीताल लेक ब्रिज कॉम्प्लेक्स में एकत्रित होकर कार्यकर्ताओं ने खुशी जताई। इस अवसर पर टीम के प्रदेश महासचिव पवन कुमार, पवन बिट्ट, खजान सिंह डंगवाल, जगदीश चन्द्र ओली, सुन्दर सिंह बिट्ट, अनिल रैतेला, भवान सिंह, लाल सिंह बिट्ट, नवीन चन्द्र सुयाल, अनिल सिंह रावत आदि मौजूद रहे।

बीडी पांडे अस्पताल के डॉक्टर संग मारपीट

नैनीताल। बीडी पांडे जिला अस्पताल में तैनात एक डॉक्टर ने पड़ोसियों पर अभद्रता और मारपीट करने का आरोप लगाया है। डॉक्टर ने मस्त्रीताल कोतवाली में तहरीर दी है। तहरीर के आधार पर पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। डॉ. देवाशीष मस्त्रीताल स्थित बीडी पांडे जिला अस्पताल में तैनात हैं। उन्होंने पुलिस को दी तहरीर में कहा है कि वह मस्त्रीताल के एक मकान में पेड़ों गेट के रूप में रहते हैं। आरोप है कि उनके पड़ोसियों की ओर से उन्हें लगातार परेशान किया जा रहा है। डॉक्टर ने इसकी शिकायत मकान मालिक से की। आरोप है कि इसके बाद

पड़ोसी और अधिक अभद्रता पर उतर आए। आरोपियों ने उनके साथ मारपीट कर दी। डॉक्टर का कहना है कि उनपर महिलाओं के साथ छेड़छाड़ का झूठा आरोप लगाने का भी प्रयास किया गया।

बागेश्वर के बाद गरुड़ में चलाया स्वच्छता अभियान

बागेश्वर। रेडक्रॉस सोसायटी ने बागेश्वर के बाद अंब गरुड़ में भी स्वच्छता अभियान चला दिया है। सोसायटी के सदस्यों ने स्थानीय कटारमल गंधेरे में स्वच्छता कर कूड़ा एकत्रित किया और गंधेरे की जल निकासी सुचारु की। सोमवार को रेडक्रॉस सोसायटी के जनपद सचिव आलोक पांडे के नेतृत्व में कटारमल गंधेरे में स्वच्छता अभियान चलाया गया। पानी की निकासी को सुचारु बनाते हुए कूड़ा-करकट का निस्तारण किया गया। गंधेरे के पास स्थित पौराणिक पेयजल स्रोत नीले की स्वच्छता भी की गई। साथ ही झाड़ुओं का कटान किया गया। इस मौके पर सोसायटी के वरिष्ठ सदस्य उमेश जोशी ने लोगों को स्वच्छता का महत्त्व समझाया और गंधेरे में कूड़ा न फेंकने की अपील की।

भारतीय जनता पार्टी द्वारा महा सम्पर्क अभियान कार्यक्रम चलाया जा रहा-भंडारी

रुद्रप्रयाग। राष्ट्रीय स्तर पर भारतीय जनता पार्टी द्वारा महा सम्पर्क अभियान कार्य चलाया जा रहा है जिसमें जनपद रुद्रप्रयागमें भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष सविता भण्डारी की अध्यक्षता में यह कार्य चलाया जा रहा है। जिसमें प्रत्येक बूथों पर हो रहा है। जिसमें राष्ट्रीय स्तर के नेतृत्व में केंद्र सरकार व राज्य सरकार के साथ-साथ क्षेत्रीय विधायक गणों द्वारा किये जा रहे कार्यों को जन जन तक पहुंचाने के सम्पर्क अभियान कार्य चलाया जा रहा है। जिसमें आने वाले प्रमुखतः लाभांश सम्मेलन, मन की बात कार्यक्रम, डाक्टर श्यामाप्रसाद मुखर्जी वलिदान दिवस बूथ स्तर तक, आपातकाल दिवस प्रबुद्ध सम्मेलन, योग दिवस सहित 14कार्यक्रम जिला स्तर व बूथ स्तर पर होने हैं। इसी क्रम में राष्ट्रीय संयोजक गीतांजलि शर्मा द्वारा



महिला मोर्चा के साथ विकास खण्ड जखोली, जखोमट, अमरसमुनि के विभिन्न बूथों पर सम्पर्क अभियान कार्य क्रम के तहत महिला लाभांशियों के साथ सैलफ़ी विद लाभांशियों कार्य क्रम भी

आयोजित किया जा रहा है। इस कार्य क्रम में महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष सविता भण्डारी, पूर्व जिला अध्यक्ष म० मोर्चा कुवरी बत्वाल, दर्शनी पंचाय, जिला पंचायत

सदस्य शोला रावत, ब्लॉक प्रमुख श्वेता पाण्डे, हेमलता नौटियाल, शालिनी गोस्वामी, मधु भट्ट सहित मण्डलों के मण्डल अध्यक्ष, आदि उपस्थित थे।

छात्र-छात्राओं ने टेलीस्कोप से देखी खगोलीय गतिविधियां

नई टिहरी। केंद्रीय संस्कृत विवि श्री खुनाथ कीर्ति परिसर, देवप्रयाग में खगोल और ज्योतिष के शोध के लिए आठ लाख का टेलीस्कोप स्थापित किया गया है। परिसर निदेशक प्रो. पीवीवी सुब्रहमण्यम के प्रयासों से उपलब्ध 20 इंची टेलीस्कोप से छात्र-छात्राओं ने पहली बार चंद्रमा, ग्रह, आकाश गंगा को निहारने का रोमांचक अनुभव मिला। निदेशक प्रो. सुब्रहमण्यम के अनुसार पर्वतीय क्षेत्र में स्वच्छ आकाश होने से यहां खगोलीय गतिविधियों को देखना और उनका अध्ययन करना काफी सरल होता है। इसको देखते हुए परिसर के ज्योतिष विभाग को टेलीस्कोप सहित राशि व नक्षत्र चक्र ग्लोब, खगोलीय उपकरणों आदि से सुसज्जित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि पुरातन समय से उत्तराखण्ड ज्योतिष व खगोल का केंद्र रहा है। ऐसे में यहां टेलीस्कोप लगाए जाने से इस दिशा में नये शोध हो सकेंगे। कुलपति प्रो. श्रीनिवास वरखेड़ी ने परिसर की इस उपलब्धि के लिए सभी के प्रयासों की सराहना की गयी।

आबकारी इंस्पेक्टर नितिन ने लिया खटीमा का चार्ज

रुद्रपुर। आबकारी इंस्पेक्टर ने चार्ज ले लिया। यह पद आबकारी इंस्पेक्टर देवेन्द्र बिष्ट के निर्वहन के बाद रिक्त चल रहा था। सोमवार को आबकारी इंस्पेक्टर नितिन कुमार ने चार्ज लिया।

क्र.सं.	निविदा संख्या	कार्य का विवरण	मात्रा	बिना प्रति प्रतिशत	अनुमानित/निविदा मूल्य	निविदा खोजने की तिथि
01	872200002	रुद्रपुर के अनुसार केंद्रित डी.टी. लव्हाण खाने वाले गैर विनिष्कासक/ एच.एच.एम/ 23. मिनिट 10 11.1882 या समान।	15 टन/घण्टा	1048000	25223181+	20.05.2023

कार्यालय प्रधान/सचिव ग्राम पंचायत रामणी वि०ख० दुगडा, पौड़ी गढ़वाल

दिनांक 29-5-2023
महामहिम राज्यपाल उत्तराखण्ड की ओर से अधोहस्ताक्षरी द्वारा निम्नलिखित कार्यों के मुहरबन्द निविदायें राजकीय विभाग के पंजीकृत टेकेदारों से उनकी वर्गीकृत श्रेणी के अनुसार दिनांक 8/6/2023 के अपराहन 1.00 बजे तक अधोहस्ताक्षरी कार्यालय में आमंत्रित की जाती है, जो कि अधोहस्ताक्षरी अथवा उनके द्वारा मनोनीत प्रतिनिधि द्वारा उसी दिन अपराहन 1.00 बजे तक उपस्थित टेकेदारों अथवा उनके प्रतिनिधियों की उपस्थिति में खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र तथा अन्य जानकारी हेतु अधोहस्ताक्षरी कार्यालय में दिनांक 30/5/2023 से 7/6/2023 तक निर्धारित शुल्क जमा कर कार्यालय दिवस में प्राप्त की जा सकती है।

क्र.सं.	कार्य विवरण	धरोहर धनराशि	निविदा का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि	अन्य विवरण
1.	ग्राम सभा रामणी में पंचायत भवन निर्माण कार्य (अनुमानित लागत-10.00 लाख)	20,000	1000 रु+ GST	6 माह	

सचिव/ग्राम पंचायत विकास अधिकारी
ग्राम पंचायत रामणी, वि०ख० दुगडा(पौड़ी गढ़वाल)

मासिक धर्म स्वच्छता के प्रति महिलाओं एवं किशोरियों को किया जागरूक

रुद्रप्रयाग। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के सहयोग से जनपद में मासिक धर्म स्वच्छता को पखवाड़ा शुरू हो गया। जिसमें स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्वच्छता के प्रति महिलाओं को जागरूक किया जा रहा है। कार्यक्रम में जनपद के मुख्य चिकित्सालयों में गोष्ठियां आयोजित होंगी। जिसमें किशोरियों को मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन के प्रति सजग एवं जागरूक किया जाएगा। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. एचसीएस मतीलिया ने बताया कि मासिक धर्म महिलाओं और किशोरियों के स्वास्थ्य से जुड़ा एक मानवधिकार है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2030 तक माहवारी को जीवन का



सामान्य तथ्य बनाने की थीम के साथ इस वर्ष 28 मई को विश्व माहवारी स्वच्छता दिवस का आयोजन किया गया। बताया कि जनपद में 11 जून तक माहवारी स्वच्छता पखवाड़े का आयोजन किया जाएगा। इसमें जिला चिकित्सालय व ब्लॉक स्तर के सभी मुख्य चिकित्सालयों में सेनेटी नैपकीन व आईएफए काउंटर स्थापित किए गए हैं।

टिहरी के रविंद्र को गोल्ड मेडल जीतने पर बधाई दी



नई टिहरी। जवाहर लाल नेहरू स्टेडियम में आयोजित राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिता में 10 और 5 हजार मीटर दौड़ में टिहरी के शीलधार ब्लाक के ग्राम क्वारी के रविंद्र सिंह राणा (18 वर्ष) पुत्र भीम सिंह राणा ने गोल्ड मेडल जीता है। रविंद्र की इस उपलब्धि से पूरे क्षेत्र व गांव में खुशी की लहर है। सामान्य परिवार और साधारण कुषक के बेटे की उपलब्धि से लोग खासे उत्साहित हैं। क्षेत्र के जिला पंचायत सदस्य (बंस्यूल) जयवीर सिंह रावत ने बताया कि बचपन में ही रविंद्र की मां की मृत्यु हो गई थी। रविंद्र को उसके दादा त्रेपन सिंह व दादी इलमा देवी ने पाला-पोषा है। बीते वर्ष दादी की भी लंबी बीमार के बाद मौत हो गई। रविंद्र ने तमाम परेशानी झेलने के बाद भी हिम्मत नहीं हारी। रविंद्र का चयन नेपाल में होने वाले अंतरराष्ट्रीय खेलों के लिए भी हुआ। लगातार खेलों में सत्रिता के चलते रविंद्र को यह उपलब्धि मिली है। दादा त्रेपन सिंह, पिता भीम सिंह राणा, अध्यापक सोबेंद्र सिंह रावत, ग्राम प्रधान रेशमा राणा, क्षेपंस गोपाल चमोली, मामा सुंदर सिंह, चैन सिंह, तेग सिंह, चंदन सिंह, विजय सिंह रावत, पूर्व प्रधान हुकुम दास, बचन दास, रामकृष्ण नौटियाल आदि ने रविंद्र को इस उपलब्धि के बधाई देते हुए खुशी जाहिर की है।

संयुक्त निदेशक प्रो. उनियाल ने किया महाविद्यालय का निरीक्षण

नई टिहरी। संयुक्त निदेशक उच्च शिक्षा उत्तराखण्ड प्रो. एएस उनियाल ने राजकीय महाविद्यालय देवप्रयाग का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण में महाविद्यालय में सभी व्यवस्थाएं संतोष जनक पाई गई। प्रो. उनियाल ने प्राध्यापकों से छात्र-छात्राओं को नियमित रूप से महाविद्यालय आने के लिए प्रेरित करने की बात कही। प्राचार्य प्रो. प्रीति कुमारी ने संयुक्त निदेशक को महाविद्यालय की विषम भौगोलिक परिस्थितियों से अवगत कराया। छात्र संघ अध्यक्ष अरविंद सिंह, सचिव प्रियभरत व महासंघ कोषाध्यक्ष नवीन ने उन्हें महाविद्यालय में एमए भूगोल, शिक्षा शास्त्र, बीए गृह विज्ञान, बीएससी कंप्यूटर साइंस की संस्तुति दिये जाने को लेकर ज्ञापन सौंपा। संयुक्त निदेशक ने महाविद्यालय के पुस्तकालय व परिसर का निरीक्षण करते हुए कहा कि, नैक की ओर से किये जाने वाले मूल्यांकन की तैयारियों को महाविद्यालय को कंप्यूटर, प्रिंटर आदि के लिए पांच लाख की राशि दी जायेगी। इस मौके पर डॉ.अर्चना धपवाल, डॉ.दिनेश कुमार, डॉ. एमएन नौटियाल, डॉ.लीना पुंडीर, डॉ.पारुल रतुड़ी, डॉ.आदिल, डॉ.शोतल, डॉ. इलियास, डॉ. दिनेश नेगी, डॉ. रंजू उनियाल, डॉ. सुजना राणा, डॉ. प्रतीक गोयल, डॉ.कृष्णा मिश्रा, डॉ.प्रियंका, डॉ.यतिन काला, शोकीन सजवाण, मैताब सिंह आदि मौजूद रहे।

एचएम संस्थान नई टिहरी में नामांकन शुरू

नई टिहरी। उत्तराखण्ड तकनीकी विवि से संबंध स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट कैटरिंग टेक्नोलॉजी एंड एप्लाइड न्यूट्रीशन संस्थान नई टिहरी में होटल मैनेजमेंट प्रवेश हेतु नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। संस्थान निदेशक ने छात्रों से नामांकन प्रक्रिया दखिल करने को कहा है। एचएम संस्थान के निदेशक डॉ. यशपाल सिंह नेगी ने बताया कि चार वर्षीय होटल प्रबंधन में 60 सैटों तथा दो वर्षीय मास्टर इन होटल प्रबंधन की 30 सैटों पर प्रवेश के लिये नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। बताया अब तक करीब 120 छात्रों द्वारा नामांकन करवाया गया है। संस्थान में छात्रों की गुणवत्ता पढ़ाई के लिये बेहतर सुविधा की व्यवस्था है। जिसके तहत संस्थान में कंवाटिटी रसोई प्रशिक्षण(क्यूटीके), रेस्तरां, एडवांस प्रयोगशाला, बेकरी, बेसिक ट्रेसिक ट्रेनिंग प्रयोगशाला, पुस्तकालय, ई लाइब्रेरी के साथ छात्रों के लिये नेशनल डिजिटल लाइब्रेरी (एडीब्ल्यू) में भी नामांकन की सुविधा है। बताया मेरिट के आधार पर संस्थान में छात्रों के दखिले की प्रक्रिया विवि स्तर के मानकों के अनुरूप की जानी है। उन्होंने प्रवेश के इच्छुक छात्रों से शीघ्र नामांकन करने को कहा है। बताया गत वर्ष तकनीकी विवि से संस्थान को उच्च रैंक प्राप्त होने के बाद संस्थान को और अधिक सुविधाएँ मिलनी शुरू हो गई है।

वर्ष उत्कर्ष के

विकास और संस्कृति का महोत्सव, देश के असीम विकास यात्रा की प्रदर्शनी का उद्घाटन

श्री पुष्कर सिंह धामी
माननीय मुख्यमंत्री उत्तराखण्ड के कर कर्मियों द्वारा अति विशिष्ट अतिथिगण की गरिमामयी उपस्थिति में

30 मई, 2023 को किया जाएगा
प्रदर्शनी का लोकार्पण, सायं: 6 बजे एवं संगीत संख्या का शुभारम्भ, सायं: 6 बजे

स्थान: सनातन धर्म इण्टर कालेज (बन्वु) रेसकोर्स, देहसदून - 248001 (उत्तराखण्ड)

संस्कृति योजनाओं (राज्य एवं केंद्रीय) एवं जनोपयोगी सेवाओं की प्रदर्शनी

सिनेटेक
बंशीधर तिवारी, (आई.एस.एस.), महानिदेशक, सूचना विभाग
इस अवसर पर आप सभी सादर आमंत्रित हैं
सह कार्यक्रम: राष्ट्रीय देहसदून विकास प्राधिकरण

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी | www.uttarainformation.gov.in | [uttarakhandDIPR](https://www.facebook.com/uttarakhandDIPR) | [DIPR_UK](https://www.youtube.com/channel/UC...) | [uttarakhand DIPR](https://www.instagram.com/uttarakhandDIPR)

